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【7 月版】「緊急！大学生・院生向けアンケート」大学生集計結果速報 

全国大学生活協同組合連合会 

広報調査部 

１．はじめに

  新型コロナウイルスへの対応で日本中が混乱する中、大学生の生活も大きく変容しています。 

私たち大学生協は、今後の大学生活のありようや大学生協として取り組むべきテーマを具体

化するために、4 月に「緊急！大学生・院生アンケート」に取り組み、学部生 3 万 5 千名以上、

5 月に 1 万 4 千名を超える方からご協力いただきました。 

今後の学生の状況と心境の変化を把握するために、第 3 弾として 7 月もアンケートを実施し、

9 千名を超える方からご協力いただいております。アンケート結果を公表することにより、こ

の状況下にある大学生・院生への理解を深めていただき、今後の大学生活の向上につながるこ

とを願っています。 

２．アンケートの概要

このアンケートは、全国大学生協連、２つの大学生協事業連合、各大学生協のホームページ

や、生協利用者へ拡散を呼びかけて募集した Web アンケートです。調査対象は全国の大学生、

大学院生で、調査期間は 7/20（月）～7/30（木）です。 

・調査方法 Web 調査（大学生協ホームページや生協利用者へ拡散をよびかけて回答を募集）

・調査対象 全国の大学生、大学院生

・調査期間 7/20（月）～7/30（木）

・回収数 大学生（学部生）9,086 回答 

4 月も回答 3,149 名、5 月も回答 2,643 名・初回答 5,616 名（前 2 回とも不参加と不明の合計） 

・アンケート結果についての注意点

※匿名性による学生以外の回答や複数回答、不適当な回答などの可能性があります。

※「学生の消費生活に関する実態調査」や「保護者に聞く新入生調査」の調査方法（全国大学生協連会員

生協の組合員から無作為に調査対象を抽出）と異なり、回答数の多い大学や学年があるなど、アンケー

ト結果の代表性は明らかにできません。



20. 学年を教えてください

21. 性別を教えてください

22. 通常時の居住形態を教えてください

23. 現在の居住形態を教えてください

1年次（年⽣／回⽣） 4524

2年次（年⽣／回⽣） 1998

3年時（年⽣／回⽣） 1522

4年次（年⽣／回⽣） 989

その他 53

男 3206

⼥ 5654

その他 46

無回答 180

⾃宅 5165

⼀⼈暮らし（アパート・マンション） 3554

学⽣寮 292

その他 54

⾃宅 5910

⼀⼈暮らし（アパート・マンション） 2868

学⽣寮 215

その他 59

【7⽉版】緊急︕⼤学⽣(学部⽣)向け緊急アンケート【⼤学⽣協連】

回答者数　9,086
設問1.～19.　回答者の⼤学所在地域・大学名は省略



24. 4⽉の緊急アンケートには回答しましたか︖

25. 5⽉の緊急アンケートには回答しましたか︖

26. 困りごとがあったときに相談できる⼈はいますか︖

27. ⼤学で新しい友達は何⼈くらいできましたか︖

はい 3149

いいえ 2507

わからない 3409

はい 2643

いいえ 2656

わからない 3769

いる 7203

いないが欲しい 1163

いなくてほしいと思わない 188

どちらともいえない 510

0⼈ 1969

5⼈未満 2576

10⼈未満 1643

20⼈未満 1338

50⼈未満 925

50⼈以上 563



28. 【記述】部活・サークル・課外活動に関して悩みや困っていることを教えてください。

29. アルバイトは現在どのような状況ですか︖（複数回答可）

30. 【記述】アルバイトをしている⼈に聞きます。アルバイトに関して悩みや困っていることを
教えてください

31. 新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえて設けられた給付⾦・奨学⾦制度で、受給したも
のを選んでください。（複数回答可）

回答者数　3,414

新型コロナウイルス感染症流⾏前と比べて、収入
が大きく減っている

1389

新型コロナウイルス感染症流⾏前と比べて、収入
が少し減っている

1393

新型コロナウイルス感染症流⾏前と比べて、収入
が戻ってきた

1581

新型コロナウイルス感染症流⾏後、新たなアルバ
イト先を見つけることができた

1385

新型コロナウイルス感染症流⾏後、新たなバイト
先を探しているが見つからない

744

アルバイトをやりたいが、まだ⼀度もできていない 2423

回答者数　2,058

国の学⽣⽀援緊急給付⾦ 1426

都道府県による給付型奨学⾦ 242

⼤学による給付型奨学⾦ 1614

⺠間（企業・財団法⼈）による給付型奨学金 72

392

24

119

5380

JASSO（独⽴⾏政法⼈⽇本学生支援機構）に
よる貸与型奨学金
都道府県による貸与型奨学⾦

大学による貸与型奨学⾦

何も受給していない

その他 217



32. 【記述】その給付⾦・奨学⾦制度で得たお⾦をどのように使⽤しましたか︖

33. 【記述】その給付⾦・奨学制度で、学⽣⽣活にどのような影響がありましたか︖

34. 【記述】そのほか、経済的な⾯で悩んでいることや困っていることを教えてください

回答者数　2,206

回答者数　1,502

回答者数　1,535



35. 現在、1⽇の時間の使い⽅の⼤枠を教えてください

36. 現在の⼤学の授業の様⼦を教えてください

0分 30分以内 1時間以内 2時間以内 5時間以内 5時間以上

授業の受講

授業の課題

⾃主学習・資格の学習

読書

SNS

ゲーム

テレビ・映画・YouTubeの視聴

その他趣味

アルバイト

部活・サークル

運動

睡眠

その他

対⾯（⼤学に⾏って受講）での授業を受けている 356

オンライン（⼤学には⾏かずに受講）での授業を受けている     6710

1798

36

対⾯とオンラインの両⽅の授業を受けている

授業はまだ⾏われていない

その他 135



38. オンライン授業は、どの「媒体」で受講していますか（複数回答可）

39. オンライン授業の「通信環境」について教えてください

37. オンライン授業の「形態」について教えてください（複数回答可）

オンデマンド型１（動画教材活用）              7097

オンデマンド型２（テキスト教材活用（動画以外）） 5464

同時双⽅向型（学⽣と教員が顔を合わせるスタイル） 6569

オンライン授業はない 221

その他 103

パソコンで受講 7099

タブレットで受講 297

スマートフォンで受講していて⼗分受講できている 271

スマートフォンで受講しているがパソコンの必要性 111
を感じる
パソコンとタブレットを併⽤して受講 420

パソコンとスマートフォンを併⽤して受講 1865

タブレットとスマートフォンを併⽤して受講  102

オンライン授業はない 182

その他 19

⾃宅(下宿含む)等のプロバイダ契約のWi-Fi 8162

モバイルWi-Fi（ポケットWi-Fi等）   351

Wi-Fi環境がなくスマートフォン等のデータ通信 92

⾃宅(下宿含む)近隣の無料Wi-Fi 88

全く受信できていない 4

オンライン授業はない 172

その他 50



40. オンライン授業の「通信状態」について教えてください

41. オンライン授業はどの⽅法がよりよく学べると思いますか︖

42. オンライン授業で「課題」は提⽰されていますか︖

43. 提出課題について、先⽣からの「フィードバック」はありますか︖

ストレスなく受講できている 4235

時々途切れることがある 3981

かなり途切れ、ストレスを感じる 472

オンライン授業はない 194

その他 33

パソコンで受講 7197

タブレットで受講 192

スマートフォンで受講 94

1287

111

授業の特性によって異なるため1つには選べない

受講していないのでわからない

その他 46

すべての授業である 4226

多くの授業である 4202

あまり出していない 282

オンライン授業はない 209

全ての授業である 403

多くの授業である 2777

あまりない 4951

全くない 677

その他 74



44. 【記述】オンライン授業を受講している⽅で、授業に関しての悩みや困っていることを教え
てください

45. 【記述】今後の⼤学の授業に期待していることを教えてください

46. 学部卒業後の進路について、今はどのようにお考えですか︖

47. 【記述】今後の進路（就職・進学・インターン等）に関して、悩んでいることや困っている
こと、不安なことを教えてください

48. 【記述】新型コロナウイルス流⾏に伴って（4⽉以降⽬安）、⾷事環境・⾷⽣活についてどの
ような変化がありましたか︖

回答者数　3,937

回答者数　3,557

就職する予定 6230

⼤学院進学予定 1076

どちらでもない 62

まだ決めていない 1477

就職留年を予定／就職前に別の計画がある 49

その他             58

回答者数　2,360

回答者数　3,545



49. 平均的な1⽇の⾷費はいくらくらいですか︖

50. 新型コロナウイルス感染症中⾼前に⽐べて、1⽇の⾷費は増えましたか︖減りましたか︖

51. ⾷⽣活での不安があれば教えてください（複数回答可）

500円未満 1633

700円未満 1847

900円未満 1533

1,100円未満 1899

1,300円未満 579

1,500円未満 616

1,500円以上 364

増えた 1352

変わらない 3078

減った 1990

わからない 2422

栄養バランスが悪いと感じる 3249

⾷事にかけるお⾦がない 1046

⾷欲がない 1385

野菜を⾷べる機会がない、減った 1675

体重が増えた 1993

体重が減った 1048

⾷事の際にコミュニケーションがない 1528

特に不安はない 2727

その他 77



52. 最近の体調で気になることはありますか︖（複数回答可）

頭痛が時々ある 2041

腹痛・下痢になりやすい 1478

便秘 1085

肌荒れ 2620

肩こり 2528

⽬の疲れ 4120

だるさ 2930

やる気が起きない 4183

吐き気 300

⼿⾜のしびれ 244

寒気 105

めまい 960

ふらつき 705

のぼせ・ほてり 166

動機・息切れ 348

イライラする 1842

ストレスを感じる 3768

特に問題なし 1572

その他 216



53. あなたは⽇ごろ、新型コロナウイルス感染症の「感染予防と拡散防⽌の⾏動」について具体
的に取り組んでいることを教えてください。（複数回答可）

54. 【記述】この感染症に拡⼤によって「⽇常⽣活」に関する悩んでいることや不安なことを教
えてください。

55. 【記述】⼤学に対して伝えたいことがあれば教えてください

56. 【記述】⼤学⽣協に対して伝えたいことがあれば教えてください

⼿洗い 8282

⼿指の消毒 6552

うがい 5555

体温を毎⽇計測する 1558

2900

8192

1824

3935

2450

4504

3904

3481

372

77

体調不良時は⾃宅で待機・安静に過ごす

外出時のマスクの着⽤

バランスのいい⾷事を⼼がける

睡眠を⼗分にとる

適度に体を動かす

不要不急の外出を控える

複数名で集まらない

複数名での外出をしない

毎⽇の⾏動記録をつける

対策を何もしていない

その他 1299

回答者数　1,858

回答者数　3,464

回答者数　1,471



57. 【記述】国や社会に対して伝えたいことがあれば教えてください

58. 【記述】全国の⼤学⽣の仲間にメッセージをお願いします︕

回答者数　2,398

回答者数　2,209




